

实名购卡,商家“轻伤”黄牛“转行”

施行该制度能否遏制“灰色消费”,关键在商家执行和政府监管上

□记者 姜春晖

为了规范商业预付卡管理,本月25日,国务院办公厅转发了《关于规范商业预付卡管理的意见》,规定今后商业预付卡将一律实行实名登记,且每张限额最高不超过5000元。购卡实名制对市民有何影响?作为“发卡人”的商场又是如何看待此事?昨日,记者对此进行了走访。



(资料图片)

《关于规范商业预付卡管理的意见》

一、建立商业预付卡购卡实名登记制度

对于购买记名商业预付卡和一次性购买1万元(含)以上不记名商业预付卡的单位或个人,由发卡人进行实名登记。

二、实施商业预付卡非现金购卡制度

单位一次性购卡金额达5000元(含)以上或个人一次性购卡金额达5万元(含)以上的,通过银行转账方式购买,不得使用现金;使用转账方式购卡的,发卡人要对转出、转入账户名称、账号、金额等进行逐笔登记。

三、实行商业预付卡限额发行制度

不记名商业预付卡面值不超过1000元,记名商业预付卡面值不超过5000元。

商场:乐于为购物卡“正名”,同时担心销量

人情往来中,小小的购物卡扮演着越来越重要的角色。然而,它的身份一直颇为尴尬:从20世纪90年代起,各级政府陆续出台文件,明确规定“禁止企业和个人印刷、发售、购买、使用各种代币购物卡”,并相继出台一系列法律、法规,要求对印制、发售代币购物卡的企业和个人给予严惩。

因此,对于购卡实名制,作为“发卡人”的企业非但不抵触,反而乐于为购物卡“正名”。

“我们欢迎购卡实名制!”我市某大型商场负责人说,国家施行购卡实名制等于承认了购物卡的合法身份,以后商场就可以名正言顺地发卡了。

当然,也有商家担心购卡实

名制将对购物卡的销量产生不利影响。

“毫无疑问,肯定会使购物卡的发行量减少。”我市某大型超市负责人介绍,虽然他们以前也要求购卡者登记个人信息,但他们从未对客户身份的真实性进行过核实。如果严格执行购卡实名制,很可能会影响到购物卡的发行量。

“黄牛”:倒卡生意不好做,打算“转行”

对于购卡实名制,最敏感的莫过于那些“黄牛党”了。昨日上午,在王府井百货附近,我们采访到一名做倒卡生意的小贩。

“听说以后购卡要实行实名制,看来我得‘转行’。”他说,施行购卡实名制后,自由买卖购物卡将成为历史,因为变更购物卡的用户名对于买卖双方来说都是很

头疼的问题,倒卡生意肯定会越来越不好做。

“施行购卡实名制,有利于减少‘灰色消费’。”市民孙先生说,相关部门可以通过实名制查询到购物卡办理人及商场购物卡发行的情况,可以减少一些违法、违规行为。

当然,也有市民对购卡实名

制能否发挥应有作用提出了质疑。“只施行购卡实名制有什么用?要是持卡人将卡送给他人使用呢?”市民杨先生说,如果只施行购卡实名制,效果肯定不佳,应与“使用实名制”结合,也就是说,不仅购买者要留下自己的资料,消费者使用购物卡时,也要留下真实信息。

律师:购物卡只是载体,政府监管才是关键

对于市民的担心,河南大进律师事务所律师何耀芳认为,购卡实名制能否彻底遏制“灰色消费”,关键在于商场的执行力度

和相关部门的监管上。

“遏制购物卡受贿等违法行为,仅靠实名制恐怕难以起到实效,因为购物卡受贿的根源不在

买卡上,购物卡不过是一个载体。”何耀芳说,商家要对实名登记信息进行汇总,政府相关部门应定期对其进行抽查。

我市4名特奥运动员将赴雅典参赛

□记者 李卫超

本报讯 昨日,市残联在老城区培智学校举行了特奥运动员参加世界特奥会欢送仪式,我市4名特奥运动员和山东4名特奥运动员将代表中国队参加乒乓球项目的比赛。

特殊奥林匹克运动会,简称特奥会,是专门为8岁以上智障人士举办的体育竞赛活动。第十三届世界夏季特奥运动会将于6月20日在希腊雅典举行。

今日,我市乒乓球教练吴学敏要带领特奥队员王启升、陈治博、权春青和钱林汇赴北京参加

集训。经过20天的集训后,他们将从北京出发,赴雅典参加特奥会。

欢送仪式上,特奥运动员们表示,他们一定不会辜负领导、老师、家长的期望,勇敢、自信地完成集训和比赛,争取获得最好成绩,为祖国争光。

手足口病高发 家庭预防莫忘

□记者 武逸民

眼下,正是手足口病的高发期。昨日,记者从市疾病预防控制中心了解到,我市手足口病疫情呈上升趋势。卫生部门提醒,对于手足口病,家庭预防最重要。

手足口病进入高发期

“目前正是手足口病的高发期,市疾控中心几乎每天都能接到医疗机构上报的手足口病病例。”昨日,市疾控中心传染病预防控制所田鹏介绍,目前的发病趋势与往年相比基本相同,但患者数量比去年同期下降约三成。

据了解,手足口病作为一种由肠道病毒引起的传染病,一般从4月开始患病人数逐月增多,6月、7月为传染高峰期,8月以后患者数量开始下降。患者多为5岁以下儿童。

市区一医院发热门诊门诊医生说,最近一段时间,来医院就诊的手足口病患儿呈增加趋势。昨天,他们就接诊了6例疑似病例。

家庭预防最重要

往年,只有定点医院才能收治手足口病患者;今年,我市各行政村卫生室、社区卫生机构(含个体诊所)都可接诊手足口病患者。另外,今年乡镇卫生院及以上机构均设立了预检分诊和发热疹门诊,轻症患儿可在当地就诊。

对于手足口病的预防,田鹏说家庭预防最重要。

手足口病流行期间,尽量不要

带孩子到人的地方或空气流通较差的公共场所;别让孩子喝生水、吃生食,饭前便后要洗手;居室要注意通风,每天至少开窗一次,每次通风半小时以上;衣物要经常拿到阳光下晒;孩子应避免暴晒,防止过度疲劳,机体抵抗力降低。

医疗费用咋报销

治疗手足口病,医疗费用能报销吗?报销比例是多少?昨日,记者采访了市卫生局的相关负责人。

市卫生局新农合监督管理办公室的负责人表示,在门诊就医的患者,主要通过家庭账户和门诊统筹基金获取补助;住院治疗的患者,由住院统筹基金为其支付医疗费用。按规定,新农合参保人员个人年最高补助10万元。

为减轻手足口病患者的负担,去年5月,我省将手足口病的治疗费用纳入基本医疗保险和新农合报销范围,并将静脉注射人免疫球蛋白、米力农、磷酸肌酸钠3种手足口病重症救治必需药品纳入新农合报销补偿范围,保证重症患者得到及时救治。

对于纳入城镇居民医保的居民,市社保局医保科工作人员表示,按医保用药目录和相关规定,各级医院的报销比例均为80%。



迎“六一”红色经典助成长

为了迎接“六一”国际儿童节,昨日,涧西区厂北小学举行了庆“六一”读书展示活动。

本次活动以“唱读讲传迎六一 红色经典助成长”为主题,用别具一格的形式,弘扬我国优秀的民族文化。学生们身穿军服,头戴军帽,声情并茂地诵读《我骄傲,我是中国人》、《可爱的中国》、《祖国啊,我亲爱的祖国》等红色经典篇目。

见习记者 赵俊善 通讯员 黄文辉 摄影报道